

扎实推进重大项目 锁定高端绿色发展目标

本报讯(记者黄蕊)3月1日,区国资委召开2016年工作会议。会议紧密围绕全区经济发展战略,从重大工程项目扎实推进、国企改革不断深入、资本运营能力提升、国有资产监管更加深化、国企社会责任充分担当、党建工作成效显著等6个方面总结了2015年工作,并对2016年工作进行安排部署。

2015年,区国资委系统集中精力“抓建设、促改革、谋发展”,在重大工程建设、国企改革调整、国资监管体系完善、和谐国企建设、构建党建新常态等方面按照计划扎实推进,取得了阶段性成果。实兴腾飞

公司西井项目一级开发工作圆满完成,120户住宅和非住宅企业全部完成拆除工作。万商公司重新设计装修改造了台湾百大馆,台湾街“印象台湾”主题展馆已正式开馆。建筑公司古城创业大厦项目圆满封顶,建筑面积7.8万平方米。经住建部批准,石景山区建筑公司成功晋升为建筑工程施工总承包一级企业。金融街(长安)中心4座写字楼全部封顶,项目总计签约金额17.69亿元。宏润公司参股的嘉事京西医药科技公司2015年度实现营业收入8382万元。石泰公司稳步推进市政建设项目,获得五里坨和衙门口棚改项目的实施主

体资格。据了解,2016年区国资系统将以扎实推进重大项目为重点,锁定高端绿色发展目标,努力完成好肩负的责任和重大任务。

在扎实推进重大项目方面,一是推进落实苹果园交通枢纽项目的征地腾退工作,与股东单位加强沟通,做好相关拆迁工作,早日完成枢纽项目国有土地地上物的腾退工作。二是加紧做好苹果园交通枢纽联合建设工作。三是着力推进五里坨中街支路100、北重北路西延等道路续建工作及东下庄北路、新隆恩寺路等移交工作;及时办理规

划二路、规划三路、实兴东街、实兴西街新工程的前期工作。四是积极推动区民政局养老院及儿童福利院、区残疾人职业康复中心和区体育中心等政府公益建设。五是扎实落实北辛安棚户区改造、五里坨棚户区改造、模式口古街巷改造、衙门口综合改造项目。六是推动永引渠南路金梦园养老乐园腾退工作。与此同时,还将进一步深化国企改革,完善国资监管;提升国企服务发展、服务民生的水平和加强党建统领新常态建设,围绕“全面深度转型、高端绿色发展”总体战略,不断开拓国资国企改革发展的新局面。

社区的叔叔阿姨们 也有兴趣班啦



本报讯(通讯员晓明)每周的固定时间,北重西厂社区的居民们都会按时来到社区活动室参加书法、绘画、摄影、围棋、瑜伽、太极拳的学习。爱好画画的居民李大妈说,退休在家没什么事,社区开办兴趣班,我马上就报了名,学学绘画修身养性,对我们来说是好事。

据了解,北重西厂社区兴趣班由社区免费提供场地,邀请专业老师教授课程,学员们来这里学习也全部是免费的。社区负责人说,社区兴趣班是响应区里“构建高端普惠的文化生活体系”的号召举办的,不仅提高居民们的文化素质,陶冶情操,丰富社区老年人的生活,而且通过举办各种活动不断改善邻里之间的关系,建设和谐社区。图为社区绘画班的居民们正在学习水粉画技法。

简讯

●3月2日,“石景山区图书馆弘扬传统文化系列讲座”开讲。首场讲座邀请到中国书法家协会会员、首都师范大学中国书法文化研究院教授张同印,他以《书法史》为题,介绍了书法史相关知识。下一步,图书馆还将安排隶书、行书、楷书、篆书、草书等专题共20讲。与去年不同的是在讲授理论知识的同时,还将结合点评作品促进技法技能的提高。这一理论与实践相结合的方式受到读者的欢迎,大家纷纷为这一安排“点赞”。
朱虹

“领导干部谈统战”专栏

在民族宗教工作中用好统一战线法宝

区民族宗教办主任 高国强

石景山区是有46个民族交错杂居的多民族地区,其中少数民族人口约2万人,占全区总人口的3.4%。石景山区也是一个多种宗教信仰,多元文化传承的地区,主要有4种宗教信仰,分别是天主教、基督教、佛教和伊斯兰教,信教群众人口占全区总人口的3%。民族宗教工作的责任是维护民族团结、宗教和谐的良好局面。各级统战工作会议先后召开,为我们破解工作的屏障指明了方向,习近平总书记中央统战工作会议上发表的重要讲话和《中国共产党统一战线工作条例(试行)》的颁布,为统战工作提供了科学指导和行动指南。我们迫切要解决的是人心和力量的问题,在处理民族宗教事务中要运用好统一战线的法宝。

一是用统一战线法宝解决民族宗教事务中人心和力量问题。统一战线之所以是我们党的重要法宝,根本原因在于它解决人心和力量问题,与党的伟大事业和党的建设伟大工程始终息息相关,无论过去、现在和将来都不可或缺。民族宗教工作说到底做人的工作,是在做少数民族、信教群众的工作,也是在做汉族和不信教群众的工作,更是在做不同民族之间、不同信仰之间,信教群众与不信教群众之间的工作。作为政府的民族宗教部门通过落实维护少数民族权益、宗教事务管理政策,通过一系列许可和处罚的行政手段,来推动实现不同民族、不同信仰居民之间公平正义,平等团结。与此同时,我们也通过统一战线的工作方法凝聚力量,协调关系,化解矛盾,通过少数民族和宗教界代表人士,传达党和政府

始终与各族群众、信教群众同呼吸、共命运的决心。如果说民族宗教事务管理工作是政府众多工作中一个转动的齿轮,统一战线就是在为齿轮运转良好提供的润滑剂,把积极因素调动起来,把消极因素转化过来,最大限度地团结各方面力量,其功夫在平时,成效见长远。

二是要用统一战线的法宝营造大团结大联合的氛围。统一战线的主题是大团结大联合,团结的面宜宽不宜窄,团结的人宜多不宜少,团结的程度宜深不宜浅,特别是当前社会处在各方面矛盾的凸显期,团结工作永远在路上。当前发生的一些国际国内冲突、恐怖事件给人们心理带来负面的冲击,这些冲突和事件或多或少带有民族、宗教的色彩,这使很多群众乃至我们的干部对民族、宗教问题的观点产生偏颇的认识,带上有色眼镜。在这样的现实情况下,做大团结、大联合的工作迫在眉睫,正确的舆论引导至关重要。我们通过宣传报道更多民族团结、宗教和睦的经验事迹,开展更多以民族团结、宗教和睦为主题的活动,组织更多的干部参加民族、宗教政策知识培训,增进广大干部群众对民族宗教问题的全面了解,从根本上营造大团结、大联合的和谐氛围。

三是要用统一战线法宝推进多元文化的传承。统一战线之所以能够成为中国革命和建设的三大法宝之一,能够扎根于群众并被广大群众所接受和认同,不仅在于中国共产党有一批极具政治智慧的创始人,从战略的高度奠定了统一战线正确的方针和政策,也与中国

传统文化的特质密不可分。中国传统文化的本质是多元一体的,文化差异不是相互排斥的基础,而是一个国家、一个民族文化传承丰富和发展必不可少的要素。开篇提到了我区民族、宗教工作对应的一些数据,从数据来看,我们是在做少数

人的工作,但并不因为少数人,就失去工作的意义,反而对于这些少数、非主流的文化遗产更应该引起我们足够的重视,我们的工作应该是不断促进不同文化、不同传统、不同信仰之间在相互吸引、碰撞、交融中丰富、发展,使其获得真正的生命力,例如对于我区源远流长的佛教文化,我们并不因为中国共产党是无神论,就对其加以全盘否定。我们坚持的是唯物史观的无神论,不同于旧无神论简单地反对宗教,而是从宗教的群众性和长期性出发,承认宗教存在的历史合理性,并给予宗教在社会中应有的地位和尊重。我们的干部在工作中坚持尊重和保护宗教信仰自由这一基本原则,努力与广大信教群众结成广泛的统一战线,并使广大信教群众意识到,他们的利益是与广大人民群众的利益一致的,是休戚相关、荣辱与共的关系。

各级统战、民族工作会议的召开,鼓舞我们奋勇前进,统一战线决不是权宜之计,它与

我们党的生死存亡息息相关。我们必须清醒地认识到,在民族宗教工作中始终坚持运用统一战线的工作方法,不是可有可无的锦上添花,而是势在必行的基础工作,要坚持不懈地开展,才能真正为全区经济社会发展作出新的贡献。

普外二科成功完成首例手辅助 3D腹腔镜下脾脏切除手术

近日,北京大学首钢医院普外二科顺利为一位女性患者完成手辅助3D腹腔镜下脾脏切除手术,该手术填补了该院在这一技术上的空白。

该患者为脾功能亢进,血小板减少性紫癜,一直在我院内科治疗。经多学科讨论,需要行脾脏切除以控制症状。普外二科经过讨论,认为可以为患者施行3D腹腔镜下手辅助脾脏切除手术。

脾脏因为其本身位置深在,组织脆性大,血运丰富,周围多有粘连,手术中容易大出血,因而手术风险很大,一般多选择开腹手术。普外二科基于扎实的腹腔镜技术,通过手术前的精心准备,于2月23日在麻醉科医生和手术室护士的配合下,经过近2小时的操作,在近乎无出血状态下,顺利的为患者完成了该项微创手术。

据科室介绍,手辅助3D腹腔镜脾切除术是近年来兴起的一种新型的腹腔镜手术方式,与传统的开腹脾切除术比较,该术式具有手术创伤反应小,免疫功能干扰轻,术后恢复快等微创手术的特点,且该术式出现胰尾、胃体和结肠损伤的概率更低。

在著名肿瘤外科专家顾晋院长的带领下,普外二科在腹腔镜治疗各种恶性肿瘤上不断取得新的成绩,特别是手助腹腔镜技术的引进与开展方面发展迅速。这一术式的成功开展,标志着普外二科微创手术再次迈上了一个新台阶。

北京大学首钢医院 黄文生

